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КОНСТРУКТИВНІ ПІДХОДИ ДО КОМПЛЕКСНОГО ГЕОГРАФІЧНОГО 

ОБГРУНТУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ В ТУРИЗМІ 

 

Побудова конструктів ландшафтних систем і різноманітних 

ландшафтознавчих процесів насамперед вимагає дотримання відповідних 

законів логіки (формальної чи діалектичної). Ці закони відносяться до правил 

побудови конструкту незалежно від об’єкта модельного дослідження. Що 

стосується безпосередньо ландшафтних систем, то тут діють закони природи - 

всезагальні, загальні, часткові, а також такі, що належать перехідним класам. 

Закономірності в ландшафтознавстві - це сукупність взаємопов’язаних за 

змістом явищ, яка забезпечує стійку тенденцію або напрямок в змінах 

природних територіальних систем. Загалом закономірностей природи, які 

використовуються в ландшафтознавстві, достатньо багато. Зростаюче  

використання  природних ресурсів в туризмі,  потребує  раціонального 

природокористування, спрямованого на досягнення максимальної 

продуктивності природних систем із мінімальним порушенням їх складової при 

господарському втручанні, підвищення стійкості до антропогенного впливу, 

збереження здатності до самовідновлення [1]. 

Основними рисами комплексного природокористування є найбільш повне 

екологічно й економічно виправдане використання ресурсів регіону, 

раціональна галузева структура, тісний взаємозв’язок міжгосподарських 

комплексів та виробничі зв’язки між підприємствами. 

Комплексний підхід до вивчення і використання природних ресурсів 

означає виявлення, облік і оцінку всього різноманіття ресурсів території, 

вигідне географічне розташування, розгляд об’єктів використання як складової 

частини цілого природного комплексу, визначення всіх можливих наслідків 

змін природи, обґрунтування та вибір таких шляхів господарської діяльності, 

що дозволяють найповніше використовувати ресурси, скоротити відходи та 

мінімізувати негативний вплив на навколишнє середовище. 

Головний напрям впровадження комплексного підходу географічного 

обґрунтування раціонального природокористування полягає у досягненні 

найбільших результатів за оптимальних витрат [2]. 

Функціональне поєднання у використанні природних ресурсів дає 

економію за рахунок зниження витрат основного виробництва, здешевлення 

перевезень сировини, використання виробничої інфраструктури. 

Досліджуючи проблеми раціонального природокористування з 

врахуванням регіональних особливостей території, було визначено  туризм, як 

один із способів природокористування, оскільки перебуваючи на природі, 
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людина так чи інакше використовує навколишнє середовище, його ресурси. 

Розглянуті наслідки нераціонального природокористування, що в туризмі це є 

причиною загострення більшості екологічних, а також економічних та 

соціальних проблем. Раціональне використання рекреаційних, туристичних  

ресурсів дасть змогу створити міцну економічну базу для місцевого 

господарства, вирішити низку соціальних та екологічних проблем цієї 

території. 

У національних парках Карпатського туристичного регіону існують 

передумови для розвитку широкого спектра форм екотуризму [2]. Базовою 

формою екотуризму повинен стати пізнавальний природничий, що має 

опиратися на розвинену мережу дидактичних і тематичних стежок.  

Досліджено конструктивні підходи раціонального природокористування в 

туризмі з врахуванням законів та закономірностей конструктивної географії. 

Визначено, що головним напрямком впровадження комплексного підходу 

географічного обґрунтування раціонального природокористування полягає у 

досягненні найбільших результатів за оптимальних витрат [3]. Туризм – це 

можливість наблизити сучасну людину до природного довкілля, це унікальна 

можливість мирного взаємозбагачення. 

Виділено роль концепції комплексного природокористування, метою якої 

є забезпечення перспектив сталого розвитку регіонів на основі використання 

його природно-ресурсного потенціалу, географічного розташування 

туристичних об’єктів, для досягнення соціальних, екологічних та економічних 

цілей раціонального природокористування території. 

Також визначено комплексний  підхід до вивчення і використання 

природних ресурсів, що собою означає виявлення, облік і оцінку всього 

різноманіття ресурсів території, вигідне географічне розташування, розгляд 

об’єктів використання як складової частини цілого природного комплексу, 

визначення всіх можливих наслідків змін природи, обґрунтування та вибір 

таких шляхів господарської діяльності, що дозволяють найповніше 

використовувати ресурси, скоротити відходи та мінімізувати негативний вплив 

на навколишнє середовище. 
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